

РЕЦЕНЗИЯ

на основную профессиональную образовательную программу высшего образования (далее – ОПОП ВО) по направлению подготовки 35.04.04 «Агрономия», программа магистратуры «Общее земледелие» разработанную на кафедре технологии производства сельскохозяйственной продукции факультета аграрных технологий ФГБОУ ВО «Майкопский государственный технологический университет»

Рецензируемая ОПОП ВО по направлению подготовки 35.04.04 «Агрономия» (программа магистратуры «Общее земледелие») представляет собой систему документов, разработанную на основе Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (ФГОС ВО) по соответствующему направлению подготовки, утвержденного приказом Министерства образования и науки России от 26 июля 2017 г. № 708.

Программа полностью отвечает требованиям стандарта. Ее структура и трудоемкость распределена в соответствии с ФГОС ВО. График учебного процесса составлен в соответствии с предъявляемыми требованиями. В учебный план входят все дисциплины, предусмотренные образовательным стандартом. Дисциплины учебного плана по рецензируемой ОПОП формируют весь необходимый перечень общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, предусмотренных ФГОС ВО.

В числе конкурентных преимуществ программы следует отметить, что к ее реализации привлекается достаточно опытный профессорско-преподавательский состав, а также ведущие специалисты профильных предприятий. Одним из положительных аспектов является учет требований работодателей при формировании набора дисциплин, которые по своему содержанию позволяют обеспечить компетенции выпускников.

Грамотно сформированный учебный план, сочетание научных, технических и гуманитарных дисциплин, углубленное изучение научных подходов в агрономии, возможность освоения иностранных языков, положительно характеризует рассматриваемую ОПОП.

Качество содержательной составляющей учебного плана не вызывает сомнений. Включенные в план дисциплины раскрывают сущность актуальных на сегодняшний день проблем в аграрном секторе. Структура учебного плана в целом логична и последовательна.

В целом, рассматриваемая основная образовательная программа позволяет обеспечить решение одной из актуальных задач современного Российского общества и государства – подготовку высоко квалифицированных специалистов-исследователей в области сельского хозяйства. Сочетание

экономических, правовых и технических дисциплин программы подготовки магистров, является необходимым инструментом для реализации данных задач.

Оценка рабочих программ учебных дисциплин позволяет сделать вывод о высоком их качестве и достаточном уровне методического обеспечения. Содержание дисциплин соответствует компетентностной модели подготовки магистров.

Рецензируемая ОПОП предусматривает научно-исследовательскую работу, в которую входят учебная и производственная, в том числе преддипломная практики. Содержание программы практик свидетельствует об их способности сформировать практические навыки магистров.

Важным моментов формирования индивидуального облика магистранта является возможность освоения дисциплин по выбору, в том числе создаются специализированные условия инвалидам и лицам с ограниченными возможностями здоровья.

Обеспеченность ОПОП научно-педагогическими кадрами соответствует предъявляемым нормам как по доле профессорско-преподавательского состава, имеющего ученую степень и/или ученое звание, так и по привлечению к образовательному процессу преподавателей из числа действующих руководителей и работников профильных организаций, предприятий и учреждений.

Разработанная ОПОП имеет высокий уровень обеспеченности учебно-методической документацией и материалами. Качество рецензируемой ОПОП не вызывает сомнений. Ее содержание позволяет готовить магистров для работы в аграрном секторе страны.

Программа отвечает всем требованиям стандарта ФГОС ВО для подготовки магистров по направлению 35.04.04 «Агрономия» профиль «Общее земледелие».

25.08.2021 г.

Эксперт:

Директор

Майкопской опытной станции филиала
ФГБНУ «Федеральный исследовательский
центр Всероссийский институт генетических
ресурсов растений имени Н.И. Вавилова»

(Майкопская ОС филиал ВИР)



 Ю.А. Сапиев